

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 10 апреля 1982 года

№ 44 (5497)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА.

1 стр.

К ПЛЕНУМУ РК КПСС.
ПЕДАГОГ ОТ РОЖДЕНИЯ.

К 70-ЛЕТИЮ «ПРАВДЫ».

2 стр.

«КОРРЕСПОНДЕНТ НА ТЕМЫ ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ».

3 стр.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА.

12 АПРЕЛЯ—ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ.

НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА

20 июня—выборы в местные Советы народных депутатов

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Жители сел Улановки, Медведчикова, голосуя за асфальтированию школьного переулка, но с выделением средств и эта работа будет проведена.

Активную работу по выполнению наказов избирателей проводили депутаты районного и Улановского сельского Советов Семен Филаретович Акулов и Василий Матвеевич Носиков.

Все эти наказы выполнены. Не выполнен наказ по

Л. БОЛБОТ,
секретарь Улановского сельского Совета.

Достойные представители

Во всех трудовых комплексах, на всех производственных участках Судженского отделения совхоза «Яицкий» прошли собрания по выдвижению окружных избирательных комиссий по выборам в областной, районный и сельский Советы народных депутатов.

В комиссии выдвинуты лучшие труженики, активисты села из числа рабочих, служащих, представителей интеллигентии, ветеранов труда.

О. ЧИГРЯЙ,
председатель
Судженского сельского Совета.

ЗАЖГЛИСЬ ОГНИ

в клубе избирателей лесокомбината. Здесь проведен семинар цеховых партийных организаций, определены задачи массово-политической работы по подготовке к выборам в местные Советы народных депутатов и народные судьи.

Активизировали свою работу агитаторы. В эти дни

они частые гости на своих десятидворках. Составляют списки, рассказывают о значении проведения выборов в местные Советы народных депутатов, народные судьи и народные заседатели.

В. АНДРЕЕВ,
секретарь парткома лесокомбината.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

состоялся в зале заседаний районного комитета партии. С лекцией «Актуальные проблемы экономики» выступил лектор ОК КПСС В. П. Карагод.

Председатель райисполкома В. М. Куприн в своем докладе сделал анализ итогов работы трудящихся района по выполнению планов и социалистических обязательств первого квартала 1982 года.

С информацией «О завершении учебного года в системе политического и экономического образования и проведении итоговых занятий» выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитаций А. Е. Кориева.

В заключение семинара пропагандисты приняли участие в работе секций.

■ В РК ВЛКСМ

Со значком комсомольским на груди

В преддверии XIX съезда ВЛКСМ и ходе ударной вахты в честь 112-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина все больше юношей и девушек подают заявлений с просьбой принять их в ряды Ленинского комсомола.

Недавно бюро райкома комсомола приняло в члены ВЛКСМ учащихся яицкой

средней школы № 1. Среди них—Виктор Кустов, Владимир Клюев, Ирина Старцева, Игорь Новокшанов.

Всего же за эти дни апреля в комсомол принял более 40 лучших представителей советской молодежи.

Т. МАНГАЗЕЕВА,
зав. сектором
учета комсомола.

▲ Хозяйствовать рачительно, эффективно

КАК СДЕЛАТЬ ЭКОНОМИКУ КОЛХОЗА ЭКОНОМНЕЙ

В колхозе «Победа» состоялось отчетно-выборное собрание. При анализе работы правления главное внимание было уделено вопросам экономического развития хозяйства.

Колхоз имел реальные возможности по итогам минувшего года выйти в число рентабельных. Планом предусматривалось получение 66,7 тысячи рублей прибыли, больше, чем в предыдущем году. Более чем на 200 тонн увеличилось валовое производство молока. И составили они много ни мало—114,4 тысячи рублей. Возник диссонанс между производительностью труда и оплатой. Так, например, производство продукции в сопоставимых ценах на одного среднегодового работника снижено против плана на 0,2 тысячи рублей, в то же время среднегодовая заработка плаща одного работающего, при плане 1537 рублей, составила 2035 (132,4 процента). Почему же происходит обратные явления? И достаточно ли в колхозе потенциальных возможностей, чтобы выйти из прорыва?

Эти вопросы стали заглавными при анализе состояния дел за отчетный период. Председатель колхоза Федор Павлович Пустовой в докладе довольно четко характеризовал хозяйственную деятельность правления, акцентируя внимание на присутствующих на причинах снижения эффективности труда и мерах, которые, по мнению членов правления, должны способствовать устранению тех причин.

Правление колхоза, как отметил докладчик, добилось в отчетный период некоторых положительных сдвигов. Об этом свидетельствует и тот факт, что сумма убытков в сравнении

Ф. П. Пустовой. Проблемным пока остается вопрос с дисциплиной труда. Создаются советы бригад. Надо добиться их действенности.

Животноводство — ведущая отрасль хозяйства. Его результаты взаимосвязаны с результатами растениеводства. А тут пробелов предостаточно. Показатель урожайности зерновых остается самым низким в районе—9,3 центнера. А разница урожайность, значит высока себестоимость—14 руб. 23 коп. за центнер, в то время как в соревнующемся колхозе «Родина»—7 руб. 86 коп. А себестоимость центнера сильнее—2 руб. 09 копеек. (в «Родине»—1 руб. 55 коп.). Более чем вдвое выше плата и себестоимость центнера сена.

Анализируя итоги сделанного, правление приходит к выводу о необходимости выделения кормопроизводства в отдельную отрасль. Главной целью было и остается увеличение производства кормов на посевных площадях.

На собрании остро обсуждался вопрос подъема эффективности машинно-тракторного парка. И тут главными причинами остаются субъективные. Сельскохозяйственная техника не закреплена за механизаторами и после ремонта комиссии не принимается. Оплата механизаторам — почасовая, а не за выполненную работу. Дело доходит до парадоксов, как говорила на собрании экономист В. В. Дик, когда закрываются наряды с мотивированной подобного рода: «виду недостатка запчастей не рабо-

тает десять часов». Оплачивать приходится вдвое и за то, что не представляются отгулы. А все это ложится на себестоимость продукции.

Было высказано предложение: вернуться к эмтээсовской системе оплаты труда трактористов.

Кровной заинтересованностью в улучшении дел в хозяйстве было проникнуто каждое выступление колхозников.

Высказывалось множество предложений, реализация которых может способствовать возвращению хозяйству былой славы. И главным из них было такое: каждый—от руководителя хозяйства до рядового колхозника—должен нести ответственность за свою работу.

Колхозники сделали спортивный упрек в адрес правления колхоза за снижение требовательности. Кто, например, понес ответственность за порчу 1200 центнеров семенного зерна? За перерасход кормов, горючего! Об этом говорили шофер М. П. Мирошников, ветврач Н. И. Арышев, комбайнер тов. Юхов, главный зоотехник В. Г. Васюков и многие другие.

По обсужденным вопросам участники собрания приняли постановление.

Колхозники избрали новый состав правления.

Председатель правления Ф. П. Пустовой вручил награды передовикам производства за 1981 год. Начальник производственного управления сельского хозяйства А. Е. Загжевский наградил Дипломами победителей районного социалистического соревнования.

Т. АНАНЬЕВА.

11 апреля—День войск противовоздушной обороны страны.



Успехами в боевой и политической подготовке встречают воины войск ПВО страны свой праздник. Ракетчики Н-ской части справились со всеми обязательствами на зимний период обучения: сократить время выполнения боевых нормативов на 5–10 процентов, стать классными специалистами или повысить классность на одну ступень, добиться в расчетах полной взаимозаменяемости. Сейчас воины соревнуются за достойную встречу 60-летия образования СССР.

На снимке: отличный расчет, которым командует комсомолец сержант Олег Лузин.

(Фотохроника ТАСС).

▲ Стиль и методы партийной работы

РОЛЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Велика роль общественных организаций в производственной деятельности любого предприятия, в создании в коллективе атмосферы доверия, и, в конечном итоге, мобилизации коллектива на выполнение социалистических обязательств.

Вот почему партийный комитет совхоза «Марьевский» постоянно уделяет внимание совершенствованию форм и методов работы общественных организаций. А общественные организации, в свою очередь, оказывают неоценимую помощь партийному комитету.

Взять профсоюзную организацию нашего хозяйства. Она насчитывает в своих рядах 480 человек. Самая массовая организация, руководит ею рабочий комитет. В начале года на партийном комитете был заслушан отчет председателя рабочкома о совершенствовании форм и методов социалистического соревнования. Тогда мы выяснили, что в трудовом состязании допускался формализм. Итоги соревнования подводились от случая к случаю. Наглядная агитация слабо отражала ход трудового соперничества.

Тогда и были намечены конкретные меры по устранению существующих недостатков в этом важном деле. В принятом постановлении особое внимание уделили соревнованию по достойной встрече 60-летия

образования СССР. Затем на всех фермах были проведены собрания по ознакомлению тружеников с условиями социалистического соревнования. Животноводы взяли тогда повышенные обязательства.

Ход выполнения принятых тружениками совхоза обязательств в настоящее время находится под постоянным контролем партийного и рабочего комитетов, цеховых партийных и профсоюзных организаций. Обновлена и улучшена наглядная агитация, отражающая итоги трудового состязания. Размещена она в красных уголках, а там, где их нет, — в хорошо оборудованных бытовках.

Особенно охотно посещают свой красный уголок животноводы Сергеевского отделения. Здесь всегда тепло и уютно. Со вкусом оформленна наглядная агитация, можно регулярно просмотреть телепередачи. В красном уголке проходит чествование передовиков, отмечаются дни рождения животноводов. Добрые слова, сказанные в адрес юбиляров, способствуют росту производительности труда. Первенствует в социалистическом соревновании на Сергеевской ферме оператор машинного доения Надежда Александровна Но-вицкая.

Хороших показателей в

деле повышения продуктивности молочного стада добиваются животноводы Марьевской фермы. Об этом красноречиво говорят цифры. В районной сводке значится, что в настоящее время надои на этой ферме выше прошлогодних на 800 граммов.

Радостно было сознавать механизаторам и работникам ремонтно-механических мастерских, что они по итогам четвертого квартала заняли первое место в районном социалистическом соревновании по ремонту техники. 90 процентов от общего количества почвообрабатывающей, посевной, кормозаготовительной и уборочной техники в хозяйстве поставлено на линейку готовности.

Успешной работе тружеников полей и ферм совхоза способствуют с каждым годом улучшающиеся условия труда и быта. На центральной усадьбе построено добротное здание средней школы в кирпичном исполнении, детский сад на 140 мест, который посещают не только дети жителей села Марьевки, но и Сергеевки.

Руководство, партийный и рабочий комитеты совхоза проявляют заботу и о том, чтобы легче и совершение становился труд животноводов. В настоящее время на Марьевской ферме монтируется молокопровод,

планируется асфальтирование доильной площадки на летних выпасах.

В центре внимания рабочего комитета, цеховых профсоюзных организаций находится организация отдыха тружеников хозяйства и их детей. Особенно активную работу по организации труда и отдыха тружеников села ведут профгруппы, коммунисты Анатолий Петрович Ерундев и Анатолий Кириллович Ионов.

Заметна роль в нашем хозяйстве и товарищеского суда. Его председатель Галина Васильевна Рукосуева умело организует работу этой общественной организации. Особено много внимания товарищеский суд уделяет трудовой дисциплине. Члены товарищеского суда проводят беседы на раскомандировках, тесно связывают свою работу с советом профилактики.

В состав совета профилактики входят все главные специалисты, передовые рабочие, председатели цеховых комитетов профсоюза. Возглавляет совет главный агроном хозяйства Виктор Анатольевич Рукосуев. Он добросовестно относится к порученному делу, правильно распределяет обязанности между членами совета.

Проводимая советом профилактики, товарищеским судом, народными контролерами воспитательная ра-

бота положительно влияет на дела хозяйства. За последний год в два раза сократилось число прогульщиков, улучшилась дисциплина труда.

На протяжении двух лет партийный комитет хозяйства пытался активизировать работу комсомольской организации, однако сменилось пять секретарей. И люди подбирались, казалось бы, подходящие, а вот не было у них огонька, не сумели они зажечь молодежь хорошей инициативой, повести за собой на добрые дела.

С приходом на эту должность коммуниста Натальи Ветловой работа комсомола сразу же активизировалась. Наталья Ивановна

быстро нашла себе помощников, таких, как совхозный механик Михаил Юрин. Ему комитет комсомола поручил возглавить спортивную секцию. Много внимания спортивной работе уделяют Анатолий Куприянов, А. Сергеев, они возглавляют цеховые комсомольские организации. Партийный комитет хозяйства видит в комсомоле свою базу роста. Только за прошлый год партийную организацию хозяйства пополнили 8 комсомольцев, передовых рабочих. Среди них — Н. А. Но-вицкая, А. П. Гришаков и другие.

Недавно на заседании партийного комитета мы

слушали отчет комитета комсомола о развитии социалистического соревнования среди молодежи. Были отмечены положительные стороны этой работы, высказаны предложения, замечания.

Мы постоянно стараемся привлекать молодежь к решению всех хозяйственных вопросов и общественных дел. Комсомол участвует в комиссиях по распределению квартир. Молодым механизаторам в первую очередь выделяется новая техника. Организовываются торжественные проводы сельских парней в Советскую Армию, потом ведем с ними активную переписку. Уволившись в запас, ребята возвращаются в родное хозяйство. Положительно решается кадровый вопрос.

Партийный комитет не стремится подменять работу общественных организаций, а осторожно направляет их деятельность в нужное русло.

Опытом работы по руководству общественными организациями я, как секретарь парткома, в первую очередь обязан той школе, которую прошел, работая председателем рабочего комитета в совхозе «Анжерский», под руководством секретаря парткома этого хозяйства Михаила Егоровича Бочарникова.

Н. ПОДДУБНЫЙ,
секретарь парткома
совхоза «Марьевский».

▲ О людях хороших

Педагог от рождения

Людмилу Петровну — учительницу математики янской средней школы № 2 — знаю по совместной работе около десятка лет. Знаю, как хорошего педагога. Всегда восхищаюсь ее энергией, умением увлечь учеников, разбудить тягу к знаниям.

О таких людях принято говорить, что у них педагогический талант от рождения. Поэтому мне были понятны радость и восторг матери, прибежавшей однажды из школы и сообщившей мне:

— Мама, ура! У нас будет продолжать вести математику Людмила Петровна!

— А кто это вам сказал?

— Страшно я Таню.

— Сегодня она сама об этом сказала!

— А как вы на это реагировали?

— Мы все кричали «ура» и хлопали в ладоши. Людмила Петровна улыбалась и успокаивала нас.

В 8 «а» классе Людмила Петровна ведет математику первый год. Почасовая нагрузка у нее большая: она преподает в двух—десятих, в двух—шестых, в восьмом и седьмом классах. Вот почему после первого полугодия она хотела отказаться от уроков математики в восьмом классе. Хотела, да, видимо, не позволили ей ни педагогическая этика, ни знания учеников решиться на этот шаг. Вот поэтому и встретили ребята это радостное сообщение таким чистосердечным восторгом. Вот это и есть истинное признание учителя.

Людмила Петровна прекрасно, в совершенстве знает свой предмет. Она умеет и очень хорошо передать знания детям.



А какая хорошая дисциплина у Людмилы Петровны во внеурочное время. А также на кlassenных часах, на занятиях физкультурников. Жена, мать малолетнего сына, хозяйка, она старается везде успеть, все сделать хорошо.

Родители учащихся 8 «а» класса, как и родители учащихся всех классов, где Людмила Петровна ведет математику, от души благодаются ей за ее блестящий труд.

Здоровья и успехов Вам, Людмила Петровна!

По поручению родителей

А. НОВИКОВА.

▲ К 70-летию «Правды»

ДЕТИЩЕ РАБОЧЕГО КЛАССА

Все сколько-нибудь значительные события в жизни страны и в рабочем движении находили освещение в газете. В постоянных отделах «Рабочее движение», «В профессиональных союзах», «Вопросы страхования», «Крестьянская жизнь» публиковались рабочие корреспонденции о стачечной борьбе, о деятельности профессиональных союзов, пропагандировалась ленинская идея укрепления союза рабочего класса и крестьянства. По предложению В. И. Ленина с марта 1914 года газета выпускала вкладные листы, посвященные жизни рабочих отдельных регионов страны — Донбасса, Прибалтики, Урала.

В редакции «Правды» в разное время работали К. С. Еремеев, М. И. Калинин, М. С. Ольминский, И. В. Сталин, Я. М. Свердлов, М. К. Муранов, М. А. Савельев, М. И. Ульянова и другие. Бессменно сотрудничал в ней поэт Демьян Бедный. Литературным отделом руководил А. М. Горький. Главным же сотрудником газеты неизменно являлся рабочий корреспондент. «Два центральных созидаеля и сотрудника» были у «Звезды» и «Правды»: Владимир Ильин Ленин и рабочий корреспондент. «Правда» была, по существу, их созданием. Гениальный вождь и учитель революции и безымянный собирательный рабкор — рабочий, бросавший орудие труда на минутку, чтобы взяться за перо, сошлись в «Правде», взаимно помогая друг другу делать одно и то же революционное дело.

Это сотрудничество и было тем стержнем, на котором зиждалась работа «Правды», — писал К. С. Еремеев.

Непосредственное руководство «Правдой» осуществляли В. И. Ленин, специально переехавший для этого из Петрограда Красков. Ленин являлся и ведущим публицистом газеты. Только до южнобайкальского периода в «Правде» помещено около 500 ленинских работ (из них свыше 280 в годы нового революционного подъема). Ленинские выступления в «Правде», свидетельствует Н. К. Крупская, эмоционально заряжали массы, каждая статья являлась призывом к организации, действию. Многие выступления В. И. Ленина были

посвящены укреплению марксистской партии, сплочению революционных сил, разоблачению ликвидаторов, их печатных органов.

В редакции «Правды» в разное время работали К. С. Еремеев, М. И. Калинин, М. С. Ольминский, И. В. Сталин, Я. М. Свердлов, М. К. Муранов, М. А. Савельев, М. И. Ульянова и другие. Бессменно сотрудничал в ней поэт Демьян Бедный. Литературным отделом руководил А. М. Горький. Главным же сотрудником газеты неизменно являлся рабочий корреспондент. «Правда» была, по существу, их созданием. Гениальный вождь и учитель революции и безымянный собирательный рабкор — рабочий, бросавший орудие труда на минутку, чтобы взяться за перо, сошлись в «Правде», взаимно помогая друг другу делать одно и то же революционное дело.

Это сотрудничество и было тем стержнем, на котором зиждалась работа «Правды», — писал К. С. Еремеев.

Сила и действенность марксистской печати, учил В. И. Ленин, — в ее неразрывной связи с массами. Деятельность «Правды» — неопровергнутое тому свидетельство: постоянный поток рабочих корреспондентов делал эту газету органически живым и действенным, письма читателей являлись ее пульсом. На многих фабриках и заводах «Правда» имела своих добровольных постоянных корреспонден-

тов. Лишь с мая 1913 года по май 1914 года в «Правде» помещено 11114 читательских корреспонденций. Подавляющая их масса поступала из Петербурга и его окрестностей, много писали из Москвы, Урала, Сибири, Прибалтики, других промышленных районов.

Росла популярность газеты среди рабочих читателей. И в то же время усиливалась репрессии со стороны властей: штрафы, конфискации, аресты редакторов. Каждый номер, вспоминает один из официальных издателей газеты А. Е. Бадаев, приходилось буквально отбивать от полиции. Из 645 номеров, изданных в 1912—1914 гг., 190 подверглись репрессиям, общая сумма штрафов составила 16 тысяч рублей, а официальные редакторы по приговорам должны были отсидеть в тюрьмах в общей сложности около 40 лет.

Преследуемая властями, «Правда» вынуждена была выходить под разными наименованиями: «Рабочая правда», «Северная правда», «Правда труда», «Пролетарская правда», «Путь правды», «Рабочий», «Правда рабочий», «Правда», «Правда рабочий». 8 (21) июля 1914 года газета была закрыта, типография разгромлена, сотрудники арестованы. Большевистская фракция Думы несколько раз ставила вопрос о возобновлении издания, но этого не произошло: из-за ареста и высылки больших большевистских депутатов в начале 1914 года в Туруханский край.

... КРИТИКУЕТ НА ПОРОГЕ ОТВЕТСТВЕННЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КАМПАНИЙ ГОДА:

НА ЧТО НАДЕЮТСЯ АГРОНОМЫ?

Приближается весенняя посевная. Земля просыпается от зимней спячки, вот-вот задышит и будет готова принять в себя от земледельца семена, чтобы вырастить их и вырастить богатый урожай. По прогнозу гидрометцентра этот год будет благоприятным. И оттого еще досаднее те промахи, которые допускают сегодня агрономы района, руководители хозяйств.

С семенными фондами под урожай-82 обстановка сложилась неблагоприятная... На 1 апреля в совхозах и колхозах имеется 83,4 процента кондиционных по всхожести семян, остальные — некондиционные. Часть из 16,6 процента некондиционных семян подлежит обмену. А он ведется очень медленно, особенно в Вознесенском откомсовхозе, совхозе «Улановский».

Хуже того, в хозяйствах имеются некондиционные семена по чистоте. Это относится, например, к совхозу «Первомайский», где из плана засыпки овса 678 тонн, некондиционны по чистоте 207. В совхозе «Ишимский» не доведены о норм посевного стандарта 157 тонн овса, в Вознесенском откомсовхозе — 256 тонн семян этой же культуры. Очистка семян идет слабо, особенно у первомайцев.

Хотелось бы спросить: на что надеются агрономы?

Всем им известно, что еще до 1 ноября необходимо было получить конди-

ционные семена... Разумеется, можно (если работать без огня, не творчески) ссыпаться сегодня на недостаточное количество в районе зерноочистительно-сушильных комплексов, которые бы в период уборки могли доводить семена до кондиции. Но разве так мы должны работать? Разве без энтузиазма, без желания преодолеть во что бы то ни стало все трудности мы сможем выполнить продовольственную программу народа и партии?

В районе большинство семян массовой репродукции. Их трудно довести до посевных стандартов высокого класса. Значит, крайне необходимо использовать такой резерв, как сортобмен. Даже путем внутрирайонным, ведь возможности такие имеются. Об этом можно судить хотя бы по таким хозяйствам, как колхозы «Родина» и «Победа». Наверное, есть разница что высаживать — «элиту» или «стрелу»... Однако сортобмен нужно производить своевременно! И с пользой для дела, а не так, как это делают, например, в колхозе «Победа». Здесь также завезли ячмень «красно-уфимский» высшей репродукции. Но, увы, умудрились сгубить высококлассные семена. Результат плачен: нуль процентов всхожести.

А. БЕЛОУСОВА,
начальник
Госсеминспекции.

... СООБЩАЕТ:

О делах на вахте бережливости

В марте потребители райэнергосети израсходовали 683,2 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Большинство организаций и предприятий установили четкий контроль за потреблением электроэнергии и добиваются снижения ее расхода по отношению к лимиту.

В числе рачительных — хлебокомбинат, где экономия составила 30,4 тысячи киловатт-часов, завод пиво-безалкогольных напитков (24,2 тысячи), лесокомбинат (18,7 тыс.), районное производственное управление бы-

тowego обслуживания населения (6,7 тыс.), управление ЖКХ (5 тыс.), киносеть, межрайбаза, заготовконторы, узел связи, лесоучасток Яшкянского леспромхоза и другие.

ПЕРЕРАСХОДОВАЛИ: ПМК-291 (3,3 тысячи киловатт-часов), объединение «Сельхозтехника» (2,5 тыс.), маслозавод (1,2 тысячи киловатт-часов).

НЕ ПРЕДСТАВИЛИ ЛИМИТА: ДСУ-4, централизованная бухгалтерия, райбольница, посовет, типография, отдел культуры райиспол-

кома, ДОСААФ, промышленное предприятие, которым руководит т. Герасимов.

Руководители перечисленных предприятий в кратчайший срок обязаны иметь четкое представление об отпущенном на второй квартал и весь 1982 год лимите электроэнергии. Более того, лимиты должны быть доведены до сведения энергонадзора.

Н. БЕЛОВА,
техник энергонадзора.

... ОБВИНИЕ ГЛАЗОМ ФОТООБЪЕКТИВА:



КАК НЕ НАДО СТРОИТЬ

На снимке вы видите одно из подсобных помещений сельской Улановской школы. Это плоды творческих строителей передвижной механизированной колонны 291 треста «Кемеровосельстрой». Стена, как видите, разваливается, кладка выполнена некачественно.

К сожалению, в строительной практике ПМК-291 некачественно выполненных объектов немало. В оправдание руководство может назвать вам десятки причин, однако все дело в том, что в межхолонне образом не выполняют требование партии — строить быстро, качественно, экономно. Отсюда и результаты... Плачевые...

... АГИТИРУЕТ:

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ — НАШЕ БОГАТСТВО

Пользуйтесь электроэнергией в быту, расходуйте ее разумно и бережно. В Кузбассе проживает более 820 тысяч семей. И если каждая из них отключит у себя хотя бы одну лампочку мощностью 40 ватт, горящую без надобности, это снизит электропотребление в об-

ласти на 33 тысячи киловатт. Такой мощности достаточно для электроснабжения такого города, как Гурьевск с рабочим поселком Салаир.

Не оставляйте включенные приборы без надобности электролампы в квартирах, на лестничных площадках, в подъездах и во дворах.

Своевременно выключайте приемники и телевизоры. Соблюдайте правила эксплуатации холодильников.

ПОМНИТЕ! Одного киловатт-часа электроэнергии достаточно, чтобы выпечь 100 кг хлеба, сшить 2 пары обуви, вывести в инкубаторе 30 цыплят, добыть в

Кузбассе 40 кг угля. Оставленная на ночь включенной лампочкой мощностью 100 ватт напрасно израсходует в год 365 киловатт-часов электроэнергии, а из семейного бюджета 15 рублей будут истрачены впустую.

ВДУМАЙТЕСЬ В ЭТИ ЦИФРЫ! Выполнение несложных требований сэкономит стране миллионы киловатт-часов электроэнергии и улучшит электроснабжение потребителей Кузбасса.

КОРРЕСПОНДЕНТ

Рейд печати

ШАТЕРЫ ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

... ДОБИВАЕТСЯ ДЕЙСТВЕННОСТИ:

«Наглядно об экономии»

—под таким заголовком 4 марта в странице «Корреспондент на темы экономии и бережливости» нашей газеты был опубликован материал инструктора райкома партии И. Михеева о состоянии наглядной агитации в районе.

На статью отвечает секретарь парткома совхоза «Яйский» Е. И. Козин:

«Сейчас в хозяйстве принимаются меры по совершенствованию средств наглядной агитации. Они становятся более действенны-

ми и конкретными. В красных уголках, мастерских, других производственных и культурных учреждениях на видном месте вывешана конкретная наглядная агитация. Например, тематические плакаты издательства ЦК КПСС «Плакат», памятки водителям типа: «Водитель! Помни! Неисправный карбюратор — это 150 кг потерянного бензина в году» и другие. Решено ежемесячно в честь победителей соревнования за экономию и бережливость выпускать «молнии», поздравления.

... ПОЗДРАВЛЯЕТ:

Коллективы совхоза «Улановский» (директор С. Ф. Акулов) и объединения «Сельхозхимия» (Б. М. Иванов), которые успешно перевыполнили квартальные планы по сдаче государству вторичных черных металлов.

... СТАВИТ ВОПРОС:

Кому выключать лампочку?

Таких «бесхозных» электроламп в рабочем поселке, да и в районе, немало. Всегда ли они нужны в ночное время горящими? Наверное, нет. Выключить такую лампочку — дело минутное. Но, увы, порой это воздвигается в ранг проблемы. Так давайте же будем делать это сами, товарищи жители!

Ю. ТИМОФЕЕВ,
р. п. Яя.

... ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

Пока магазины пустуют...

В связи с переводом ряда магазинов в помещения универмага райо нет необходимости оставлять включенным десятки электроламп в пустующих теплых помещениях магазинов «Береза», «Фиалка». Тем не менее, пустые прилавки ночами освещаются, словно витрины ювелирных магазинов... Кому необходимо тратить электроэнергию?

Ответственным лицам необходимо подумать о том, чтобы на ночь оставалось включенным только дежурное освещение.

20 октября 1928 года VIII съезд ВЛКСМ издал постановление об организации групп «легкой кавалерии». То был прообраз «Комсомольского прожектора», который в настоящее время устроил свои ряды, поставил перед собой новые, более ёмкие, более государственные задачи.

Сегодня нет такой области, сферы производства, где бы не нашлась работа «прожектористам». Главное в их работе — не только видеть недостатки и нарушения, а прежде всего предупреждать и устранять их.

Открывая новую рубрику в тематической странице «Корреспондент на темы экономии и бережливости», редакция намерена совместно с районным штабом «КП» постоянно рассказывать о работе «прожектористов», устами активных комсомольцев бороться с недостатками в экономике народного хозяйства.

... ЗНАКОМИТ С СИГНАЛАМИ «КП»:

СВЕТИТЬ ЯРЧЕ

В Яйском районе созданы 22 поста «КП» на предприятиях, в колхозах и совхозах. Польза от них несомненная. Так, «прожектористы» трактороремонтного завода создали сектор экономии и бережливости, рационального использования ТЭР. И если сравнить с 1981 годом, то суточный лимит уменьшился в этом году на 5 тысяч киловатт-часов. Вместе с тем, за январь-февраль удалось сэкономить более 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Неплохих результатов добиваются в работе посты «КП» межрайбазы и узла связи (О. Некрасова и Л. Самец), где благодаря систематическому контролю нет перерасхода установленного лимита. Здесь на каждом участке проводится разъяснительная работа.

Немало недостатков в ходе рейдов вскрывают комсомольцы совхоза «Анжерский» (Т. Долгих). Результаты недавней проверки показали, что на комплексах молочных ферм в поселке Безлесном незжено использовалась электроэнергия. Комсомольские «прожектористы» потребовали

от руководителей принять неотложные меры. Сейчас в отделении наведен порядок. По совхозу издан приказ «О закреплении ответственных дежурных за отключение электроосвещения». Главному энергетику дано указание организовать в корпсах дежурное освещение.

В тесном единстве с народными контролерами работают члены «КП» Вознесенского откомсовхоза (Н. Миненко).

С приходом весны заботу «прожектористов» прибавилось. Не сходит с повестки дня контроль за расходом электроэнергии, т. к. уровень воды в сибирских реках по-прежнему низок, и электростанции работают на пределе.

Приближается посевная кампания, и постам «Комсомольского прожектора» следует проверить готовность сельскохозяйственной техники, сохранность и доведение до посевных кондиций семян. Подумать надо и об охране окружающей среды.

В. ТЕЛЬБУХ,
второй секретарь
Яйского РК ВЛКСМ.

... ИНФОРМИРУЕТ:

Не все резервы используются

На яйской швейной фабрике «Восход» в марте значительно снижен расход электроэнергии. Это достигнуто в результате ряда проведенных мероприятий. Два цеха переведены на односменный график работы. В цехах установлены счетчики, назначены ответственные за расход электроэнергии лица.

Вместе с тем, еще нема-

ло неиспользованных резервов. Отсутствие компенсирующей установки не позволяет довести до высокого уровня косинус фи. Этому препятствует и маленькая емкость трансформаторной подстанции.

В фабричной столовой не работают регуляторы мощности комфорок электропечей.

НАШ КОРР.

**Заметки
комментатора**

ПОЛИТИКА БЕЗЗАКОНИЯ И РАЗБОЯ

Арабское население Восточного Иерусалима провело недавно забастовку в знак протеста против еще одного осквернения израильскими оккупантами мусульманской мечети Аль-Акса. Группа молодчиков — членов террористической сионистской организации, вооруженных ножами и дубинками, ворвалась в мечеть и учинила там погром. Вместо того, чтобы наказать виновных, израильская полиция произвела многочисленные аресты среди арабов — жертв нападения. Подобные случаи нередки. Сионистские банды систематически проводят травлю арабов, устраивают антиарбеские сборища, избивают мусульман, провоцируют кровавые побоища, которые каждый раз заканчиваются арестами среди арабского населения.

Напомним, что в старой, восточной части Иерусалима, оккупированной Израилем в 1967 году, находятся многочисленные исторические памятники и достопримечательности, принадлежащие арабскому народу. В их числе и знаменитая мечеть Аль-Акса, построенная в VII веке.

Правящие круги Израиля стремятся стереть с лица земли все признаки исторической и национальной принадлежности Восточного Иерусалима арабам. Особенно усердствуют они в своих преступных замыслах уничтожить Аль-Аксу. Не случайно уже вскоре после оккупации города израильские фанатики подожгли это уникальное сооружение. Сейчас, несмотря на протесты арабской общественности и внесение старой части Иерусалима в «Регистр памятников всемирного наследия» по решению специального комитета ООН, оккупанты приступили к проведению раскопок под основанием Аль-Аксы и на всей территории, где расположены исторические памятники города. При этом мракобесы цинично «оправдывают» свои археологические поиски стремлением отыскать фундамент мифического «храма царя Соломона». Замысел ясен: разрушить Аль-Аксу — знаменитый памятник архитектуры, построить на его месте иудейский храм и тем самым «доказать» правоту евреев на арабскую часть Иерусалима.

Все это делается в соответствии с известной сконститской доктриной создания так называемого «великого Израиля». Эти же цели преследует и политика массового изгнания арабов-палестинцев с их исконных земель, насаждения на оккупированных территориях израильских военизированных поселений.

Совершенно очевидно, что свой агрессивный курс израильские «ястребы» не осмелились бы проводить, если бы они не пользовались всевороньей поддержкой своих заокеанских хозяев. Глава американской администрации Рейган назвал сионистское государство «стратегическим скопищем» для США и «единственным надежным союзником Америки на Ближнем Востоке».

И. ДМИТРИЕВ,
корр. ТАСС



12 апреля — День космонавтики

ГАГАРИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

Смоленская область. По установившейся традиции в городе Гагарине — на родине первого космонавта планеты — состоялись «дни космоса».

На предприятиях истройках города, в клубах и домах культуры прошли те-

матические вечера и беседы по различным аспектам освоения космического пространства, о достижениях науки и техники.

В нынешнем году в гагаринских чтениях приняли участие летчики-космонавты СССР, дважды Герои Советского Союза Виктор Горбатко, Владимир Коваленок и Юрий Романенко. Они побывали у матери Юрия Гагарина — Анны Тимофеевны.

На снимках: Анна Тимофеевна Гагарина — мать первого космонавта Земли;

мемориальный дом-музей Ю. А. Гагарина в деревне Клушино Гагаринского района Смоленской области. Здесь родился первый в мире летчик-космонавт;

летчик — космонавт



СССР Владимир Коваленок (на переднем плане), Виктор Горбатко и Юрий Романенко в музее Ю. А. Гагарина. Члены семьи им дают за-

ведущая музей Тамара Филатова.

Фото Г. Калачиня.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Т В

ПОНДЕЛЬНИК, 12 апреля

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
8.55 «Штрихи к портрету деловой женщины», Документальный фильм.
9.25 «Ошибка Тони Вендиса», Художественный фильм. 1 и 2-я серии.
11.30 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.
14.35 К Дню космонавтики. Программа документальных фильмов.
15.20 Играет квартет им. Д. Д. Шостаковича.
15.50 «Мамина школа».
16.20 «Веселые старты».

17.05—17.20 Перерыв.

17.20 «Космос, время московское». Премьера научно-популярного телефильма.

18.30 «Созвездие Гагарина». Фильм-концерт.

18.45 «В каждом рисунке — солнце».

19.00 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». О работе по закреплению кадров на новгородском объединении «Азот».

19.35 «Укрощение огня». Художественный фильм. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.35 «Укрощение огня». 2-я серия.

ВТОРНИК, 13 апреля

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».
8.50 Утренняя гимнастика.
9.05 «Здравствуй, дельфин». Документальный фильм.

9.20 В гостях у сказки. «Медвежонок».

10.20 Песни композитора А. Новикова исполняет ансамбль песни и пляски Советской Армии.

11.25 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «Образ жизни — советский». Кинопрограмма.

15.20 О. Сулейменов. Позма «Земля, поклонись человеку».

15.55 Концерт индийских артистов.

16.25 «Уроки труда». О воспитании у молодежи трудовых навыков.

17.10—17.25 Перерыв.

17.25 «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов пионеров г. Алма-Аты.

18.15 «Стадион для всех».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Человек. Земля. Все-ленная».

19.45 «В поте лица своего».

Премьера художественного телефильма. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.35 «Документальный экран».
22.35—22.50 «Сегодня в мире».

СРЕДА, 14 апреля
Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Клуб кинопутешествий».

9.55 «В поте лица своего».

1-я серия.

11.10 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «Наши достижения».

Документальные фильмы.

15.10 «Наставник». Телевизионный журнал.

15.40 Выступление хора «Калина» Полтавского педагогического института.

16.10 «Отзовитесь, горнис-ты!».

16.40 «Шахматная школа».

Класс разрядников.

17.10—17.25 Перерыв.

17.25 «Страна моя — судьба моя». Премьера телефильма о Г. Г. Береговом.

Кемерово.

18.15 «На белой тропе».

Телевильм.

18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Ленинский университет миллиардов». Проблемы профессиональной ориента-

ции.

19.30 Международная това-

рищеская встреча по фут-

болу. Сборная Аргентины —

сборная СССР.

21.00 «Время».

21.35 Чарли Чаплин. Страницы жизни.

22.45 «Сегодня в мире».

23.00—01.00 Чемпионат ми-ра по хоккею. Сборная СССР — сборная Италии.

ПЯТНИЦА, 16 апреля

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 Мультфильмы.

9.45 Выступление Государственного ансамбля танца Белоруссии.

10.25 «Мужчина в доме».

Художественный теле-

фильм.

11.30 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 К Всесоюзному коммунистическому субботнику. Программа документальных фильмов.

15.30 «Русская речь».

16.00 «Москва и москвичи».

16.30 Пoет лауреат Международного конкурса Л. Ширмина.

17.05—17.20 Перерыв.

17.20 «Этот фантастический мир».

18.30 «Веселые нотки».

18.45 «Сегодня в мире».

Премьера телеспектакля.

19.00 «Животноводство — ударный фронт». Об опыте работы свинокомплекса «Искра» Рязанской области.

19.15 «Все на субботнике». Выступление начальника областного штаба ленинского субботника В. В. Бакатина.

19.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

19.40 «Кадкина всякий знает». Художественный фильм.

20.00 «Время».

21.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная ЧССР.

21.50 «Хочу все знать». Киноjournal.

21.55 «Сельский час».

21.45 «Музикальный киоск».

21.50 «Служу Советскому Союзу».

21.55 «Здоровье».

22.00 Музикальная программа «Утренняя почта».

22.30 «Хочу все знать». Киноjournal.

22.45 «Сельский час».

23.45 «Музикальный киоск».

23.50 «Служу Советскому Союзу».

23.55 «Здоровье